

# 青年朋友“赶集”互换技艺

## 交友学习两不误,还能美美地秀一秀

本报讯(记者 王思勤 通讯员 吴红波 顾筠)“我会日语,想学习沙画、国画类的技能。”“平面设计我擅长,可我想学宁波话。”……昨天下午,宁波市首届青年技能互换市集在江北老外滩热闹开场,上千位青年朋友齐聚现场,分享各自的技能,也从他人处学到了不一样的技艺。

昨天下午1点多,江北老外滩沿江的观景长廊上人头攒动。“我会主持和演讲,谁能教我烘焙。”……在市集入口处的信息交换墙上,一张张写有昵称、联系方式和技能要求的黄色纸条就像一张张寻人榜,正静待着有缘人前来揭榜。

走进市集,80多个技能展位依次排开,每个展台前都围满了想要学艺的年轻人。记者也在市集里转

了转,发现不仅有棋艺、书法、速写人物画等传统才艺展示,也有咖啡、陶艺、烘焙、布艺等当下年轻人喜爱的时髦技能。还有10多位来自俄罗斯、摩洛哥等国家的留学生也展示了各自的才艺技能,如手鼓和俄罗斯民歌等。

宁波姑娘小李摆开了一个梭编手工艺的展台,台上放着她用细线编织而成的杯垫、环扣等,色彩鲜艳,图案精致。小汪被这些美丽的杯垫吸引,当即“拜师学艺”。小李也不含糊,很热情地把梭编工具放到小汪手中,一步一步地耐心教授,“左手拇指和食指紧捏线头,右手操作梭子,慢慢穿引,像这样,你看,一个简单的花样就出来了……”在初步学习了梭编手工艺后,小汪提出了用自己擅长的茶艺作为

交换。“好啊,那我们就这么说了。”小李话音刚落,两人对视了一眼,忍不住笑开了。

在昨天下午的市集上,像小李和小汪这样,结成交换搭档的年轻人有很多。更多的人,则是通过微信、微博等方式,与自己的技能“老师”建立了联系,在市集之后再进行交流。正如小李所说,这样的特色市集,给了年轻人一个展示自己、分享技能的平台,让大家能够在交流中,学到技艺,发展友谊,既好玩,又实在。

据主办方统计,咖啡制作、烘焙、多肉植物栽培、手工皂制作等技能最受大家欢迎。江北团区委的陈先生说,明年他们除了要继续举办技能交换市集外,还准备对最受欢迎的几项技能开展专场培训,让年轻人的生活更加丰富多彩。



**蹚咸齑** 昨天,“蹚咸齑”比赛在鄞州雪菜博物馆文化广场举行,引来了上千游客观摩。 记者 龚国荣 通讯员 宣为人

## 社区门口淘岗位

本报讯(记者 罗湘波 通讯员 毛一波 叶坤)“咱不比年轻人,找工作网上不会淘岗位,这次街道门口就能找工作方便很多。”昨天,家住柳庄小区的沈阿姨到海曙公园参加了就业创业服务进社区活动。

这次就业创业服务进社区活动由宁波市就业管理服务局主办。31家周边企业提供岗位近410个,西门街道及周边的3000余名居民参加。记者在现场发现,此次招聘会用人单位设置的条件普遍较低,在年龄方面,只要50岁以下均可应聘。据市就业管理服务局统计,这次招聘会有120人初步达成就业意向,并对80余人进行了创业指导。

又讯(记者 沈莉萍 通讯员 黄蓓蓉) 昨天,“放飞梦想”2014年宁波市就业创业服务月综合性招聘会,在浙江大学宁波理工学院举行。今年不同类型的用人企业,在招聘人才时不约而同地将“沟通能力”放到了重要位置。浙江大学宁波理工学院就业服务与指导中心的老师指出,在学习的同时,培养社会需要的一些基本素质,如沟通能力等,将有助于大学生尽早实现就业。

## 野蛮施工1年挖断7处燃气管线

本报讯(记者 边城雨 通讯员 余佳欢) 前天下午,宁穿路一处管道被挖破,对周边多个居民小区供气造成影响。市城管局直属大队的执法人员介绍说,这已是今年老三区第7起因野蛮施工而损坏燃气管线的案件。

城管部门提醒,燃气管道安全影响巨大,道路施工单位施工时如果牵涉燃气管线的,请及时与燃气部门取得联系,并办理相关手续。造成严重后果者,城管部门将依法严惩。

## 慈溪一快餐店起火 店主一家4死2伤

### 最后时刻 母亲将大女儿送出窗外获救

□记者 马涛

昨天凌晨零点半,慈溪桥头镇桥三路上一家快餐店燃起熊熊大火。记者昨天上午在现场采访证实,此次事故造成店主一家4人死亡,2人受伤。当地公安、消防等部门已介入调查。

### 母亲用床单把大女儿送出窗外

失火的德梅快餐店,位于桥三路96-98号。记者昨天上午赶到现场时,警方已拉起警戒线,店面房前后都被塑料布遮住,看不清屋内烧毁情况,但从二楼及三楼外墙的熏黑情况以及被烧塌的墙角,可知火势不小。

邻居田师傅开了一家烧酒店。他告诉记者,凌晨零点40分,他被浓烟呛醒,出门发现隔壁起火后,赶紧搬运店里的酒缸并报警。“万一火烧过来,这些酒缸、酒桶都要炸了。”田师傅后怕地说。

“临街的前门突然发出沉闷的响声,还有围观市民的惊呼。”田师傅说,当他从后面绕过去时,就听有人说,有2个人从三楼跳了下来。他看到,一个中年妇女躺在地上一动不动,一个小伙则勉强侧身,痛苦地抱着腿和胳膊。在三楼,一个女孩正被她的妈妈用床单结绳捆住,放在了空调外机上。

消防部门很快到了现场,将空调外机上已经晕厥的女孩救下。一楼大火很快被扑灭,在三楼卫生间里,消防队员发现了蜷在角落的店主李师傅及其小女儿,其妻子也倒在门口。120急救车很快将6人送往医院,记者随后遗憾地得知,送医6人中,有4人死亡,另2人还在医院救治。

### 两名幸存者目前伤情稳定

记者昨天在现场找到了店主李师傅的哥哥,他介绍,弟弟李新强今年34岁,河南息县人,弟媳27岁,贵州人。与他们一起的,还有2个女儿,分别是5岁的大女儿和2岁多的小女儿;另外还有弟弟的丈母娘和弟媳的表弟,也在这里帮忙打理生意。

从2008年开始,李新强带着一家人在桥三路上开了这家快餐店,一层为店面房,二层为包厢,三层是卧室,共4间房。德梅快餐店后面就是桥头农贸市场,失火时,市场里没人,当凌晨3点多大家来开店听说此事时,无不为了李新强一家感到惋惜。附近面馆的余阿姨说,这家快餐店一般晚上约10点才打烊,凌晨就出事,可能也就是在他们一家深睡的时候。

昨天中午,失火店门前的围观人群仍然很多,交通一度拥堵。“那个年轻妈妈真伟大,把女儿送到外面去了,自己来不及逃就丢了命。”“估计是发现大火太晚,人吸入大量烟雾了。”人们在现场议论纷纷。

记者昨天下午从宁波市妇儿医院了解到,因吸入有毒烟尘太多,送医的5岁女孩呼吸系统、肺部受损,经抢救目前病情已稳定;另一名伤者身上多处骨折,仍在治疗中,无生命危险。

## 余其军捐献一肝两肾 拯救了3名重症患者

本报讯(记者 童程红 通讯员 应红燕) 11月28日凌晨1点左右,38岁的湖北人余其军因车祸救治无效离世。昨天,记者从市红十字会获悉,余其军捐献一肝两肾,拯救了3名重症患者,为他们带去了新生。

23日,余其军在慈溪上下班途中遭遇车祸,当场不省人事。他被送到市七院做了紧急开颅手术,但术后情况仍不乐观。27日,病情再次恶化,但这次医护人员没能把他从死神手里抢回来。

他的父亲从老家赶来见了儿子最后一面。当得知捐献器官能帮助别人延续生命时,老人陷入了沉思。最后,他含泪签下了器官捐献协议书,一句“不要再让别人失去儿子”让在场的人都热泪盈眶。

余其军的一肝两肾被送到市李惠利医院,移植给了3名重症患者。昨天下午,记者获悉,手术非常成功,小余的一肝两肾在受捐者身上继续“工作”了。作为我市器官捐献的第53人,“余其军”这三个字也将永远铭刻在宁波这座爱心城市。

## 宁波市民凭身份证 可免费申领特制粗粮

随着经济的高速发展,居民的饮食习惯发生翻天覆地变化。“高脂肪,高蛋白,高糖”等高热量的食物大量摄入,导致三高类疾病呈普遍现象。为了提高居民合理膳食的健康意识,改变“大鱼、大肉”的饮食习惯。由中国老年保健协会膳食与健康惠民工程推广委员会十多位营养专家,根据人体健康必须的营养标准和当今城市多病体质,酸性体质等精心研制的特制粗粮。

特制粗粮由“莲子、薏米仁、燕麦”等22种粗粮精制而成。它含有丰富的维生素E、B1、B2以及人体必需的钙、铁、锌等多种矿物质,微量元素是人们健康不可缺少的生命要素。通过多吃养生佳品,改变膳食结构从而达到健康的目的。

膳食惠民工程已在宁波启动:首先向宁波60岁以上的老年朋友免费发放20天的粗粮(限夫妻)。通过申请,由相关部门审核批准,待确定的受益者将获得180天特制粗粮。

**申领条件:** (1)本市常住居民;(2)申领人年龄必须大于60岁(3)持本人身份证。特制粗粮宁波申请800份,目前仅余600份,每天领取量80多份,很快就要领完。先报先得,望符合条件的老年朋友尽快申请,领完即止!!

报名电话: 0574-27858620

